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Exercicel
1. QCM 1:

Soit la fonction h définie pour out réel x par h(x) =e™* — x+4.
Soit €’ la courbe représentative de h. :

ch'(x)=e*-1

: h admet un maximum

: ¢ admet une asymptote horizontale

: 'équation h(x) =5 a une solution unique dans I'ensemble des réels.

oo w >

2. QCM 2:

Dans 'ensemble des nombres réels, 'inéquation —2xe **! = 0 a pour ensemble de solutions :

A:@.

B : {0}.

C:]—o00; 0].

D:[0; +co[.
3. QCM 3:

e
On considere 'intégrale 1 :f 2 In(dt
1

On pourra, pour calculer I, utiliser la dérivée de la fonction h définie sur [1; e] par h(t) = B13In(t) —1].
La valeur exacte de I est :

A: (2¢3 +1)/9.
B: 2e3+1.
C: (e?—2e)/9.
D: (e?+2e)/9.
4. QCM 4:
Soit la fonction f définie pour tout réel x par f(x) = xcos x.
La dérivée f' de f est définie pour tout réel x par f'(x) =

A: —sinx B:cosx C:cosx+xsinx D:cosx—xsinx

5. QCM 5: Soit la fonction f définie pour tout réel x par f(x) = xcos x.
La primitive F de f telle que F(0) = 1 est définie pour tout réel x par F(x) =

]

A: 751nx+1 B: —%sinx+1 C: cosx+xsinx D: cosx—xsinx

4
6. QCM 6: L'intégrale I :f
2

dx est égale a:
x2 -1 8

A: 3In(12) B: L,5In(5) C: 1,5In(12) D:autre.

7. QCM 7:

2
-x°=2Ilnx
On considere la fonction f dérivable sur |0 ; +oo[ et définie par f(x) = ————:

X
La limite de f en +oco est égale a:

A: 0 B: o C: 400 D:1
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1.

QCM8:
Une solution de I'équation 2z+Z=9+iest:

A:18-i. B:1. C:3+i. D:9-i

QCM9:
On considére la suite u définie par son premier terme up = 1 et la relation de récurrence : u, ) = %uu +2:

A : la suite u est géométrique.

B :la suite u est arithmétique.

C : la suite u est majorée par 3.

D :la suite u est convergente vers 2.

QCM 10: On considere trois suites u, v, et w qui vérifient la propriété suivante :
Pour tout entier naturel n non nul : u, < v, < wy.
Si lim (u,)=2etw,=u,+L, alors:

n—+oco £

A: on ne peut pas dire que la suite (v,) converge
B : la suite (v,) n'a pas de limite
C: lim (vy) >2

n—+oo

D: lim (v, =2
n—+oo

. QCM 11 : Un sac contient 4 boules noires et 3 boules rouges.On tire successivement et sans remise 2 boules di

sac. Sachant que la premiére boule tirée est noire, la probabilité de la seconde soit noire est

2 4 1 2
A: = B: = C: = D:-
7 7 2 3

. QCM 12:

On lance un dé cubique bien équilibré et on lit le numéro inscrit sur la face supérieure de dé.
Soit les évéenements :
I: «le numéro est inférieur ou égal a 3 ».
M : «le numéro est un multiple de 3 ».
A:PJUM) =3
B:P(INM)=1.
C: I et M sont incompatibles

D: I et M sont indépendants.

. QCM 13:

Une maladie frappe 2% de la population d'un pays. Pour dépister cette maladie, on utilise un test. On sait que :
— la probabilité que le test soit positif, sachant que I'individu est malade, est 0,9;
— la probabilité que le test soit négatif, sachant que I'individu n’est pas malade, est 0,9.

On note les événements :

M+ : «l'individu est malade »

M- : «l'individu n'est pas malade »
T+ : «le test est positif »

T—: «le test est négatif»

A: Py, (T+) vaut 0,1.
B: P(T+) vaut0,278.
C:P(T+)vaut0,22

D: Pri(M+) vaut0,16.

QCM 14:
X est une variable aléatoire suivant une loi uniforme sur [2 ; 20].

La probabilité Px.g(5 < X < 10) est égale a:

5 5 2 1
— B:— C:= D:-
18 14 7 4
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Exercice 2

1.

Soit z € C verifiant Z + |z| = 6 + 2i. Ecrire z sous forme algébrique.

8 8 8 8
O-—-2i O-=--2i O=-+2i 0O —=-+2i
3 3 3 3

2. Dans le plan complexe, I'ensemble des points M d’affixe z = x + iy vérifiant
|z— 1| = |z +i| est la droite d’équation :
Oy=x-1 Oy=—x UOy=-x+1 Uy=x
3. (2+ 21»/5)" € R si et seulement si n s'écrit sous la forme (ou k€ M) :
03k+1 0O3k+2 U3k Ue6k
4. Soit I'équation (E): z= = - (z € C). Une solution de (E) est :
O -2-iv2i O2+iv2 O1-i O -1-i
5. Soit deux points A et B d’affixes respectives za =i et zg = V3 dans un repere
orthonormal (O, 7, 7). L affixe zc du point C tel que ABC soit un triangle
—_ o
equilatéral avec |AB, ﬂ.C) = & est :
O-i D2 OvV3+i OvV3+2i
6. Dans le plan complexe, I'ensemble des points M d'affixe z = x + iy vérifiant
zZ+2 b/ 4 .
arg = — est inclus dans :
z-2i
[l La droite d’équation y = —x
[ Le cercle de centre I(1 +i) et de rayon R = v/2
I La droite d’équation y = x
L] Le cercle de diameétre [AB], A et B étant les points d’affixes respectives
Zp=—-2¢t zg =2i.
Exercice 3
L'espace est rapporté a un repére orthonormal [O. 1, T ?
1. L'ensemble des points M de l'espace tels que IIMA | = llMB I estz 5)

a) l'ensemble vide b) unplan ¢) une sphere

2. On considere les points A(0; 1; —-2) et B(2; 1; 0).

Les coordonnées du barycentre G de (A; 1) et (B; 3) sont :
a) G(6;4;-2) b) G(1,5;1;-0,5) «¢) G(0,5;1;1,5

3. Ladroite d a pour représentation parameétrique x =2—t; y=3f; z=-3, teR.

On considere les points A(2;3; —3), B(2;0; -3) et C(0;6;0).Ona:
a) d=(AB) b) d=(BC) ¢) d# (AB)etd # (BC)etd # (CA)

4. Les droites de représentations paramétriques respectives :

x = 2+t x = -t
y = 1-t y = 2-1,5¢ admettent comme point
z = 1+4LtER, z = 3+t¢,t'eR

commun :

a) I(3;0;2) b) J(2;1;1) <) K(0;2;-3)
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5. Les droites de représentations paramétriques respectives :

x = 1 x = 3-2¢
y = 142t teR y = 7-4t teR
z = 1+t,, z = 2-t,

sont :

a) paralleles b) sécantes ¢) non coplanaires

6. La droite de représentation paramétrique x = —4¢; y=1+3¢; z=2+2¢, teR
et le plan d'équation x—2y+5z—1=0sont:
a) orthogonaux b) paralleles «¢) niorthogonaux niparalleles

7. Lensemble des points telsque x—y+2z—-1=0et —-2x+4y—4z+1=0est:
a) l'ensemble vide b) unedroite ¢) un plan

Exercice4
3
1. Questionn®1: lim est égale a:
X——o0 @
A:2 B: +o0 C: +o00 D:0

2. Question n°2 : On considére une fonction u définie, strictement positive et
dérivable sur un intervalle I. On note 1’ sa fonction dérivée. On considére
la fonction f définie pour tout nombre réel x appartenant a I par f(x) =
In (u(x)).

A: On ne peut pas déterminer le sens de variation de f .
B :la fonction f est décroissante sur .

C :la fonction f est croissante sur L.

D :la fonction f est croissante puis décroissante sur [ .

3. Question n° 3 : Dans I'équation e** + 2e* —3 = 0
A : admet une unique solution.
B : admet exactement deux solutions.
C : admet une infinité de solutions.

D :n'admet aucune solution.
4. Question n°4 : Dans une bibliotheque, on trouve 150 romans et 50 biogra-

phies. 40% des écrivains de romans sont francais et 70 % des écrivains de
biographies sont francais. Le lecteur choisit un livre au hasard parmi les deux
cents ouvrages.

La probabilité que le lecteur choisisse un livre d'un écrivain francais est :

A:09 B: 0475 C:0,7 D: 0,3

5. Question n°5: On considere les points A, B, C d'affixes respectives
a=-1+i;b=2i;c=2-2i Le triangle ABC est :
A: quelconque. B: isoceleenA. C: rectangleen D :rectangle en
A. C.
6. Question n°6 : On consideére trois suite (i), (vy), (wy) quivérifient la pro-
priété suivante :
Pour tout entier naturel n strictement positif : u,; < vy < wy.

_ 2n? -1 2n® +3
Siu,= 5— et Wy = ——— alors:
n n
A: limw, =0 B: limv,=2 C: limu,=-1 D:lasuite (v,) n'a

pas de limite
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Exercice5

Question n° 1: On considére, dans le plan complexe, les points M et N d’affixes respectives :
z —1+i et z —3+i
M=7 = e
;rr
le milieu I du segment [MN] a pour image, par la rotation de centre O et d'angle 3 le point J. Laffixe de
Jest:
A:z]:281% B:z]:291% C:z]:\/iei?l_rﬁF D:z]:\/iei%

Question n°2 : Un éléve se présente a deux concours Cj et Cz. Ces deux concours sont indépendants. 11
a une chance sur trois de réussir au concours C; et une chance sur trois de réussir au concours Cp.
La probabilité P pour que I'éleve réussisse au moins un concours est :

5 2 1 2
A= B:= C:= D:=
9 3 9 9
1 2
Question n° 3 : On considére l'intégrale : [ = f —_
0 X2+2x+1
A:l=-1 B:1=0 C:1=1 D:I=2
x4l
Question n°4 : Le domaine de définition de la fonction f définie par f(x) = 1:—1} est,
n(x—
A:]0; +oo| B:]1;2[u]2; +o0[ C:]11; +o0] D:]0; 1[u]l; +o0]
2 1
Question n° 5 : Toute suite (u,) avec n > 0 telle que : — SUUp<l+—est:
n n
A : croissante B : bornée C : convergente D : divergente
Question n° 6 : Une solution de I'équation différentielle y' = —3y + 4e ¥ est :
4, ! T | .
A:e 34 gez" B:4e ¥ -1 Cide™3% — = D:4e
Exercice 6

. . i
Question n° 1 : Soit z un nombre complexe. Si f = arg (2) alors un argument de — est
F

T /4
A.E-l-g B. 0 C.E—Q

X

e
Question n° 2 : Déterminer la limite lim —
X—+oo 2x3

A0 B. +oo C. 1

Question n° 3 : Soit (1,) et (v,;) deux suites réelles.

A. Si (uy) et (vy) convergent alors la suite [ﬂ converge.
Un
B. Si lim u,=+occet lim v,;=-ccalors lim (uy+vy)=+oco=0.
n—+o0 n—+oo n—+oo
b
Question n°4 : Lensemble des points M(x, y, z) del'espacetelque{ y = -1+2k ol kestunréel,
4 -3-k
est:
A. Un point. B. Une droite. C. Un plan. D. Une sphere.
Question n° 5 : Une solution de I'équation différentielle (E) : y' =3y =5est:
5 5 . B 5
A. y(x) =53+ = B. y(x)=3e3*— = C. y(x) =5e3* - = D. y(x)=3e>* + =
3 3 3 3
e
Question n° 6 : On considére I'intégrale suivante: I = f Inxdx.
1
e
A.IT=1 B.I:[xlnx]j’+f dx C.I=e-1 D.I=e.
1
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Exercice 7

1
1. Lasolution de I'équation différentielle (E) : y' = ~77 vérifiant la condition initiale y(0) = e est:

I 1 1
A. y=e 1% B. y=e %% C. y=e4**1 D. y=et L
2. Les suites de termes généraux donnés ci-dessous sont divergentes

sinn el In(n+1)
" Dn I ——

A.. -
Cosn+1 In(n+2 n+1 n+1

3. Soit f la fonction numérique définie sur R par f(x) = 3* +sin[mx].

A. f'1)=3In3-n B. f'(1)=0 C. f)=-n D. f'(1)=3In3-1

X I
2 2
4. On considere les intégrales I :f tcos® tdret J = f tsin® rdt.
0

0
2 2
1 I
A I+]=n B.H,r:—"f1 C.1+]=3 D. [+]=—

5. On pose pour tout x € R, g(x) = xe¥, alors :

1 1 1 1
A,f g(x)dx=2e B.f gx)dx=e C.f gx)dx=0 D. [ g(x)dx=2e
0 0 -1 J-1

6. Une urne contient 8 boules dont 3 rouges et 5 noires, et 6 cubes dont 2 rouges et 4 noirs.
On effectue un tirage de deux objets simultanément, en supposant les tirages équiprobables.
Alors la probabilité de tirer un cube et une boule de couleurs différentes est :
22 69 1 2
— B. — C. — D.
91 91 182 91

7. Soit z=sinf +isinf alors:

A. arg(z) =0 B. arg(z)=n—-0 C; arg{z)zg—&' D. arg(z]:|9+g
Exercice 8
x 0 -
' N\ 0

+ 0 = 0
5 3
f{-f] \

In (%) e—2

1. L'équation f(x) =0 admet:

On peut alors affirmer que :

A. 0solution B. 1 seule solution C. exactement 2 solu- D. 3 solutions ou plus
tions

2. LacourbeC:

A. n'admet aucune B. admet une unique C. admet?2asymptotes D. admet 3 asymptotes
asymptote asymptote ou plus

3. Latangente a C au point d'abscisse 3 peut avoir pour équation :

A y=2x+4 B. y=—x+5 C. y=-4 D. x=3
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.
4. Leréel I =f f(x) dx vérifie la relation :
5

A.1=6 B.1<1<4 C.0gI<L1 D.4<71<6

e
5. f dx est égala:
e xlnx
A. In2 B. 2 C.3 D. 1

6. La valeur moyenne sur [0; 2] de la fonction : f: x— e est:

1
A. e+l B. 2(e—-1) C. E(e—l} D e=1
- 2 3 ‘ ()
7. Aet B sont deux événements tels que p(An B) = 5 paB= E.Alors p(A) est égal §
A. 2 B = C o
3 - " 25 "5

8. Dans une loterie de féte foraine, on considere que le nombre de billets est suffisamment grand pour affirmer
qu’'un billet sur quatre est gagnant. Un joueur achete quatre billets. La probabilité qu'il posséde au moins un
billet gagnant est :

3 175 27

A. 1 B.Z C'ﬁ D.a

9. On considére I'équation différentielle (E) : 2y’ — 3y = 6. Une fonction f solution de (E) est :
_ AN ) 2
A.f:x—»e%"+2 B.f:x—»e_%x—2 C.f:x—»gle?s“l—?n) D.f:x—-g[e'%x‘”—?))

10. (uy), (v,) et (w,) sont trois suites réelles telles que (u,) est croissante, (v,) est décroissante.
On suppose de plus que, pour tout n € N, u, < vy < wy, . On peut alors affirmer que :

A. (up) diverge B. (uy) et (vy) sontadja- C. (v,) converge D. (wy) converge
centes
11. Soient A, B et C trois points non alignés de 'espace. Parmi les égalités suivantes, quelle est celle pour laquelle

I'ensemble des points M solutions est une sphere de I'espace?

A. |2MA +MEB - MC ”:3 B. HZMA +ME - MC ” :HMA +MB||
c‘ﬁ”:"ﬁ“ D. (MA +MB)-(MA - MB) =0

12. Lespace étant rapporté a un repere orthonormal [0, T, T ?] le plan d’équation 3x — z+ 1 =0 est parallele a :

A. l'axe (O - _1') B. 'axe (O ; TJ C. le plan [O. T, T] D. la droite passant par
O et de vecteur directeur

—

(3;0;-1)

QCM  Questions & choix multiples Lycée Secondaire El Ksour A S 20142015 Bouzouraa Chaouki ~ 7/7

2005
@y\lw. .net



